
APEIROSTIKOS LOGISMOS I

ΟΛΟΗΜΕΡΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ

Φυλλάδιο ασκήσεων 8.

΄Ασκηση 1: ΄Εστω f : [0, +∞)→ R συνεχής, παραγωγίσιμη στο (0, +∞) τέτοια
ώστε f(0) = 0 και η f ′ είναι αύξουσα. Δείξτε ότι η συνάρτηση g(x) = f(x)

x είναι

αύξουσα.

΄Ασκηση 2: Υπολογίστε τα όρια

lim
x→+∞

(
1 +

1
xa

)xb

, lim
x→0+

(
1 +

1
xa

)xb

,

όπου a, b > 0.

΄Ασκηση 3: ΄Εστω a1, a2, . . . , an > 0. Δείξτε ότι

1. limp→0+

(
1
n

∑n
k=1 ap

k

) 1
p = n

√
a1a2 · · · an.

2. limp→+∞ (
∑n

k=1 ap
k)

1
p = max{a1, a2, . . . , an}.

΄Ασκηση 4: 1. Δείξτε ότι ln
(
1 + 1

x

)
> 1

x+1 για κάθε x > 0.

2. Αποδείξτε ότι (
1 +

1
n

)n

<

(
1 +

1
n + 1

)n+1

για κάθε n ∈ N.

΄Ασκηση 5: 1. Δείξτε ότι η συνάρτηση f(x) = x ln x, x > 0, είναι κυρτή.

2. Δείξτε ότι αν x, y, a, b > 0 τότε

(x + y) ln
x + y

a + b
≤ x ln

x

a
+ y ln

y

b
.

΄Ασκηση 6: ΄Εστω f : R→ R κυρτή και κοίλη. Ποια είναι η μορφή τής f ;
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